



## **Памятка** **«Принудительные меры воспитательного воздействия для несовершеннолетних»**

*Меры воспитательного характера для несовершеннолетних? Что это такое и в каких случаях и кем они применяются?*

*Ответ на этот вопрос озвучен в положениях ст. 90 Уголовного кодекса РФ.*

Так, несовершеннолетний, совершивший преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобожден от уголовной ответственности, если будет признано, что его исправление может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия. Указанная мера воздействия не является уголовным наказанием.

В этом случае суд может либо вынести постановление о прекращении уголовного преследования применив к несовершеннолетнему принудительные меры воспитательного воздействия (ст. 427 Уголовно-процессуального кодекса РФ), либо вынести обвинительный приговор с назначением подсудимому мер воспитательного воздействия вместо наказания (ч. 1 ст. 432 Уголовно-процессуального кодекса РФ).

*Несовершеннолетнему могут быть назначены следующие меры воспитательного воздействия:*

- предупреждение;
- передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;
- возложение обязанности загладить причиненный вред;
- ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

При этом суд может назначить одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия.

Срок применения принудительных мер воспитательного воздействия устанавливается продолжительностью от одного месяца до двух лет при совершении преступления небольшой тяжести и от шести месяцев до трех лет — при совершении преступления средней тяжести.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним принудительной меры воспитательного воздействия эта мера по представлению специализированного государственного органа отменяется и материалы направляются для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.